

regresó ayer tarde a Madrid
Cariñosa despedida en Roma

En la capital de España recibieron al señor Martín Artajo varios Ministros, el Nuncio de S. S. y altas personalidades

Roma, 29 (Efe). — El ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, fué despedido en el aeropuerto de Ciampino, por el Jefe de Protocolo de la Secretaría de Estado de la Santa Sede, Mons. Carlo Graiano; el marqués Francisco María Gagliani, del ministerio de Asuntos Exteriores de Italia y otros representantes de los altos organismos citados y por el personal de las Embajadas de España cerca del Vaticano y del Quirinal con los embajadores señores Ruiz Jiménez y marqués de Desto al frente.

El señor Martín Artajo expresó a todos ellos su felicitación de año nuevo y manifestó a los representantes de la Santa Sede y de Italia su reconocimiento por la hospitalidad dispensada por ellas.

El avión de la Iberia en que regresaban a España el ministro de Asuntos Exteriores y séquito levantó el vuelo a las 11'35 hora española.

LEGADA A MADRID

Barajas, 29 (Efe). — El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, con los miembros de la misión española para el Año Santo, ha regresado a Madrid.

El avión en que la misión española hizo el viaje desde Roma llegó al aeropuerto de Madrid a las cinco menos diez de la tarde.

Se hallaban en el aeródromo para recibir al señor Martín Artajo, los ministros del Aire, de Justicia y Secretario General del Movimiento, y de Educación Nacional, el Nuncio de S. S. el Obispo de Madrid-Alcalá y Patriarca de las Indias Occidentales y otras altas personalidades pertenecientes a los citados ministerios y al cuerpo diplo-

mático; alcalde de Madrid y representaciones de la Acción Católica con el padre del ministro y otros miembros de la familia del señor Martín Artajo.

A pesar de la niebla y de la intensa lluvia que caía en el momento de llegar el avión, el aparato hizo un perfecto aterrizaje. El ministro salió

(Continúa en página 6.)

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 -- TELEFONOS 1973 - 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS. SUSCRIPCION MENSUAL 19 PTAS

EL GOBIERNO ANTI-LABORISTA DE AUSTRALIA REVISARA EL ASUNTO DE LAS RELACIONES CON ESPAÑA

Declaraciones del nuevo Ministro de Asuntos Exteriores PERCY SPENDER

SIDNEY, 29. (EFE). — EL NUEVO MINISTRO AUSTRALIANO DE ASUNTOS EXTERIORES, PERCY S. SPENDER, HA INDICADO QUE EL GOBIERNO ANTI-LABORISTA REVISARA EN BREVE JUNTO CON OTROS PROBLEMAS DE POLITICA EXTERIOR, EL ASUNTO DE LAS RELACIONES DE LA CONFEDERACION CON ESPAÑA, PERO HA AÑADIDO QUE AUN NO HABIA TENIDO OPORTUNIDAD DE ESTUDIAR EL ASUNTO.

CHURCHILL sigue fiel a su fama

EL "DURBAN CASTLE" HUBO DE DEMORAR SU SALIDA POR ESPERARLE



Southampton, 29. (Efe). — Fiel a la fama de llegar tarde a todas las salidas de barcos y trenes, Winston Churchill, ha hecho demorar en un cuarto de hora la salida del buque "Durban Castle" que conducirá al ex premier británico y a su señora a la isla de Madera, en un viaje de recreo que durará quince días.

Los empleados de la Compañía Naviera "Union Castle", dicen que es la segunda vez en cincuenta años que uno de sus barcos ha retrasado la salida por esperar a un pasajero.

La suerte del Gobierno Bidault depende de media docena de votos indecisos

La votación de los dos últimos artículos del presupuesto será de confianza constitucional



Paris, 29 (Efe). — Después de aprobar 48 de las 50 artículos de la Ley de Presupuestos, la Asamblea Nacional Francesa se separa por 24 horas, ya que la votación de los dos restantes ha sido convertida en votación de confianza "constitucional" por el Gobierno y que, por tanto, han de transcurrir 24 horas entre la presentación de la cuestión de confianza y la votación sobre la misma.

Los dos artículos en cuestión se refieren al aumento del impuesto de producción, que proporcionaría 45.000 millones de francos, y el del impuesto de beneficios no distribuidos por las compañías que daría 17.000 millones.

Durante todo el debate, los radicales socialistas y la extrema derecha se han opuesto de modo persistente a todo aumento de impuestos, afirmando que el equilibrio ha de hallarse por medio de economías de los gastos públicos. La suerte del Gobierno Bidault depende de media docena de votos hoy indecisos.

Pesimismo de los misioneros de China

Después de observar la política comunista

Hong Kong, 29. — (Efe). Los misioneros se muestran muy pesimistas en relación con las posibilidades de ejercer su ministerio después de observar la política comunista en los últimos tiempos.

LA AYUDA NORTEAMERICANA AL EXTERIOR PARA 1950 será notablemente reducida, dice Connally

Este se muestra contrario al reconocimiento de la China comunista

Washington, 29 (Efe). — El presidente de la comisión de relaciones exteriores del Senado, Tom Connally ha declarado a los periodistas que sin duda la ayuda norteamericana al exterior para 1950 será notablemente reducida, pero que el Congreso debe tener cuidado de esa reducción no comprometa el éxito del

programa de recuperación. Dijo que este ha logrado mucho y que es preciso que la reducción no sea tal que haga perder lo ganado.

A preguntas de los correspondientes sobre la cuantía de la reducción, Connally, dijo que pudiera ser de mil millones, pero que no podía facilitar su importe con exactitud.

Connally se manifestó contrario al reconocimiento de la China comunista por Estados Unidos en este momento.

Lo más importante que tenemos por hacer actualmente dijo es utilizar nuestra influencia y nuestros recursos en impedir la ulterior expansión del comunismo en Asia.

El "titoísmo" se extiende TAMBIEN A HUNGRIA

50.000 comunistas se declaran enemigos del imperialismo ruso, de Stalin y de la Kominform

Viena, 29 (Efe). — Una escisión en el seno del partido comunista húngaro se ha producido ultimamente, según las informaciones llegadas a esta capital. Parece ser que la ruptura es similar a la registrada recientemente en Alemania occidental y tiene conexiones con el llamado "titoísmo".

De acuerdo con las noticias que llegan de Budapest 50.000 miembros del partido comunista húngaro se ha declarado "secretamente" enemigos de la política imperialista rusa de Stalin y de la Kominform, y han enviado "agentes" al extranjero para establecer contacto con los grupos similares de los partidos comunistas alemán, checo y búlgaro, así como con el gobierno yugoslavo.

Los franciscanos de Jerusalén no pactarán con los protestantes

Ciudad del Vaticano, 29 (Efe). — En los círculos vaticanistas se han desmentido los rumores de que los Padres Franciscanos que custodian la Basílica del Santo Sepulcro en Jerusalén, proyectan muy pesimistas compartir dicha iglesia con los luteranos y los anglicanos.

Una gratificación extraordinaria a los funcionarios y empleados activos del Estado

Y también a las Clases Pasivas dependientes del mismo

Madrid, 29. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado. — Decreto Ley por el que se concede una gratificación extraordinaria a los funcionarios y empleados activos del Estado y a las Clases Pasivas dependientes del mismo.

Se concede a los funcionarios y empleados del Estado que estén efectivamente en ser-

vicio activo en primero de enero de 1950 y que en tal fecha lleven por lo menos un mes en dicha situación, una gratificación equivalente al importe líquido de una mensualidad de su sueldo o retribución que se satisfará dentro del próximo mes de Enero.

Igualmente se concede a los beneficiarios de Clases Pasivas del Estado que lo sean en la referida fecha una gratificación también extraordinaria, por un

importe igual al de una mensualidad líquida de su haber o pensión, esto es una vez deducida de ella la contribución de utilidades cuando por la misma se encuentren gravadas.

La gratificación, que alcanza rá también a los que perciban su remuneración con carácter de gratificación o jornal fijo no afectado por las bases de trabajo, tendrá carácter único por lo que solo se percibirá en razón de sueldo o remuneración equivalente a éste.

COMENTARIOS

"Para estos llagados en el espíritu..." Será, sí, un año clave, crucial

Durante estos días navideños parece hay un compás de espera en la vida política de los pueblos. Se nota en las noticias que suministran las agencias informativas: breves referencias de sucesos sin transcendencia, anodinos, simplemente curiosos.

Pero hay un tema que se impone en toda la prensa mundial y es el comienzo del Año Santo. El acontecimiento ha alcanzado, como era de esperar, resonancia universal. No se puede rehuir aquello de la atracción de Roma que exasperaba a Voltaire.

Es cierto que algunos sectores del periodismo internacional no se habrán entusiasmado sobradamente. Siempre los hay que cantan fuera de coro. Mas si no se entusiasmaron, no hay para que alarmarse. A veces el elogio o la mención tímidos vanen tanto como la sinceridad.

Y por encima de las solemnidades de la apertura de la Puerta Santa se oyen los ecos del mensaje papal navideño; ecos que no se dispararán durante todo el Año Jubilar. Porque el mensaje de Pío XII de este año no es algo esporádico; tampoco lo fueron los de los años anteriores, antes bien su proyección en el devenir de la humanidad era tan intensa como si se tratara de la misma voz divina; pero en la ocasión presente la palabra papal adquiere una ecumenicidad viva e irrefragable, y está dotada de una pervivencia palpante.

El Papa trazó la consigna del Jubileo Santo, y más que la consigna el fruto que se recabará del mismo. Prueba evidente de que Pío XII es algo más que un hombre; tiene la clarividencia peculiar del que representa a Cristo en la tierra.

Pío XII confía. Pío XII sabe que este Año Santo significa mucho en la vida de los pueblos: es una de esas fechas llamadas cruciales...

¡Año Santo, año de Dios! ¡Año Santo, año del retorno...!

En plena mitad del siglo XX, la centuria más ensangrentada de todos los tiempos conocidos, llena de claudicaciones bochornosas y absurdas — bien que también de heroísmos, ¿cómo no?, insuperables —, con la Europa dividida en dos zonas antagónicas y la amenaza constante de una nueva guerra más aniquiladora que las pasadas, con un mundo que se sonríe burlescamente ante la palabra "pecado" y por eso mismo se encenaga en una vida escandalosamente licenciosa, el presente Año Santo, el vigesimo quinto de los hasta ahora celebrados, está ordenado a ser un año clave.

O el mundo consuma su rebelión contra Dios, o Dios triunfa definitivamente. Y como lo primero es imposible, ha de suceder forzosamente lo segundo.

La palabra papal está impregnada en el mensaje navideño de un hondo sentido acuciador "para las almas alejadas por el pecado de la casa del Padre".

"Son creyentes —dice el Sumo Pontífice— y católicos a quienes, por desgracia, el espíritu débil, tanto cuanto la carne, vuelve transfugas de los propios deberes y olvidados de los verdaderos cumplimientos..."

"Para estos llagados en el espíritu, leprosos, paráliticos, sarracientos desprendidos sin savia vital, el Año Santo ha de ser templo de curación y de arrepentimientos."

"El ángel del Señor quiere renovar para todos ellos el prodigio de las aguas regeneradoras. ¿Quién no querrá bañarse en ellas?"

"El anciano padre de la parábola evangélica espera sobre el umbral el retorno espiritual de tantos hijos..."

Si, sí, Pío XII espera, y espera confiado. C.

Vida Religiosa

SABADO, DIA 31
San Silvestre. ob. v. Santa Coloma. vg.
Cuarenta Horas
C. nuyen en San Nicolás, en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año. Exposición a las 5 tarde; a las 7:15 conclusión del triduo, sermón por el Rdo. P. Zurbatu. S. J. y reserva.
* Continúan en la Concepción y en el Sagrado Corazón; como el día anterior.
Otras funciones
En la S. I. Catedral Basílica, fiesta conmemorativa de la Conquista de Mallorca, patrocinada por nuestro Excmo. Ayuntamiento; a las 10. Tercia y misa mayor en la que predicará el Rdo. don Jaime Capó. Pbro.
* En la Basílica de San Francisco, solemnisima Vigilia de Fin de Año, con asistencia del Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo.
* En Montesón, a las 7 tarde, función de acción de gracias por los beneficios recibidos. Exposición, sermón y solemne Te-Deum.
* En los SS. CC. después del Octavario del Niño Jesús

se cantará solemne Te-Deum en acción de gracias.
* En los PP. Capuchinos, a las 7:30 noche, rosario, visita espiritual a Ntra. Sra. de Montserrat. Salve cantada y Virolay.
Visita
A la Virgen del Perpetuo Socorro, en Santa Cruz o en el Socorro.
CONVENTO DE MARIA REPARADORA
Asociación de Señoras de la Adoración
El mes de Enero, el Día de Retiro Espiritual se traslada al segundo lunes día 9.
CENTRO EUCARISTICO
Vigilia de Fin de Año
A las diez de la noche, trisagio, ejercicio espiritual de Fin de Año, canto del "Miserere" y "De profundis".
A las 12 noche, lectura de la Eula de promulgación del Año Santo, Te-Deum, bendición y reserva.
Ultimamente habrá misa solemne.
NUESTROS TELEFONOS
1973 y 2853

30 AÑOS AYRAS

Da la Colección del CORREO DE MALLORCA

30 Diciembre 1919

—En la iglesia parroquial de Sóller celebró el próximo pasado sábado, día 27, su primera misa el Rdo. don Francisco Frontera Bernat.

—Asimismo en la iglesia parroquial de Sóller contrajeron matrimonio la señorita Magdalena Coll Devá y el joven comerciante don Miguel Mayol Casanovas.

—El Centro de Defensa Social celebró el pasado sábado junta general ordinaria y se acordó la reelección de los señores que debían cesar en sus cargos, quedando así de nuevo constituida la Junta directiva: presidente, don Jaime de Oleza; vicepresidente, M. I. Sr. don Juan Quetglas; vicepresidente segundo, don Miguel Villalonga; secretario, don Pedro Buades; vicesecretario, don Juan Ramis de Ayrefior; tesorero, don Juan Bautista Font y Peña; vicesecretario don Rafael Blanes; vocales, don Jorge A. Cetre y don Antonio Thomás.

—Han entrado a formar parte de la Junta Provincial de Beneficencia y ocupado las vacantes producidas don Rafael Blanes y don Enrique Sureda, el Canónigo don Rafael Rosselló y don Juan Massanet Vert y don Antonio Rosselló y Cazador.

Necrológicas

A edad muy avanzada falleció días pasados, en Sancellas el propietario don Lorenzo Lladrés Serra.

Era persona muy estimada entre cuantos le conocieron por lo que su muerte ha sido extraordinariamente sentida.

A sus aflijidos familiares enviamos el testimonio de nuestro pésame, especialmente a su viuda doña Catalina Fiol Mairata; hijos Miguel, propietario; Juan, telegrafista; Lorenzo, empleado de Banca, y Bartolomé, alférez - mecánico de Aviación; e hijas políticas Bárbara Reus; María Castet; Celestina Salvá y Gloria Fernández.

Próximo domingo día de postulación de Auxilio Social

Primer aniversario del fallecimiento de

† D. Antonio Pomar Val's

Acaecido en Palma, el día 30 de Diciembre de 1.948

R. I. P. A.

Su viuda doña Francisca Gual; hijo don Antonio Pomar; hija política, hermanos y hermanos políticos (ausentes y presentes), primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades que hoy día 30, en la Capilla de Nuestra Señora de la Salud de la Parroquia de San Miguel se celebrarán misas en sufragio del alma del finado a las 8:30, 9 y 9:30.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo de Mallorca, concedió 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

CARNET D SOCIEDAD

BODA. — En Sóller, en la iglesia parroquial, que se hallaba espléndidamente adornada e iluminada, se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita Jerónima Rullán Casanovas con el teniente de Navío don José Unzueta y Gabiola.

Rendijo la unión de los contrayentes el Rdo. P. Pedro A. Rullán, C.R., primo de la novia y celebró la Misa de Velaciones el M. Rdo. don Joaquín Mañá, Capellán Mayor de la Armada.

Fueron padrinos, por parte de la novia, sus padres don Manuel Rullán y doña María Perelló; y por parte del novio su madre doña Carmen Gabiola y su hermano don Víctor en representación de su padre don Víctor Unzueta, delicadamente indispueto.

Encargue sus trajes y vestidos en los talleres de alta costura de los Almacenes "La Primavera" y "Las Monjas".

Firmaron el acta como testigos: por parte de la novia, su hermano don Pedro, don Amador Canals, don Miguel Casanovas y don Damían Mayol; y por parte del contrayente don Manuel Antón, Jefe de la Estación Naval de Sóller; el Dr. don Bartolomé Casellas Rotger, y los Oficiales de la Armada don Luis Ferragut y don Juan Rubio.

Durante la ceremonia el compositor don Miguel Colom Rullán interpretó al órgano delicadas composiciones y la Schola del convento cantó diversas partituras.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados y familiares se trasladaron a la residencia de los padres de la novia, donde fueron exquisitamente obsequiados.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió anoche en el vapor "Rey Jaime II" para Barcelona, desde donde marchará a efectuar su viaje de bodas por la península.

Extenso surtido en camillas confeccionadas. Camillas a medida, entrega a las 24 horas en los Almacenes "La Primavera" y "Las Monjas".

DE VIAJE. — De Barcelona llegaron ayer en el vapor correo don Francisco Contesti, don Manuel Cirer y doña Josefa Adrover.

Llegó ayer de Valencia, en avión, el abogado don Pablo Servera Ensenat; y de Barcelona don Antonio Ramis, doña Catalina Bosch, el Rdo. P. José María Labián, don Francisco Aguiló Pina y doña María de los Angeles Arias.

Señora recuerda Vd. que el próximo día 2 de enero se pondrán a la venta todos los retazos de los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS en la Sucursal de Jaime II, núm. 79

Para Valencia salieron ayer en el vapor "Rey Jaime I" don Pedro Vidal y don Guillermo Benasar.

ron ayer para Barcelona el **TELE-RADIO BORN**

En el vapor correo saliente de Navío don José Unzueta Gabiola y esposa doña Jerónima Rullán Casanovas, don Mateo Satom, don Joaquín Fuster y esposa, don Mateo Salom, doña Pilar Sanmartín de Ensenat y don José Bargaño.

En avión salieron ayer para Barcelona don Pedro Serra Pastor y doña Juana Gil Saez.

Artículos vestido noche extensos surtidos en los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS

— Se encuentra en nuestra ciudad, para asuntos relacionados con nuestro turismo, Mr. Frank E. Howell, director representante en España de la Compañía "Trans World Airline".

El señor Howell permanecerá varios días en nuestra isla visitando las rutas turísticas.

Juventud Antoniana

El día 28 del presente mes se cumplieron 36 años desde que nuestro amado P. Director fundó la Juventud Antoniana, y el día 1.º de Enero se cumplen 26 años de la fundación de la Sección Femenina.

Las Juntas Directivas han de terminado celebrar estos acontecimientos con los siguientes actos:

Día 1.º de Enero:
A las 8:30, misa de comunión general para la Pia Unión y Juventud Antoniana, ambas secciones.

A las 11, en el campo de deportes, interesante partido de fútbol entre el antiguo juvenil integrado por: Berga; Suer II, Pocovi, Llompart, Alemany, Montaner, Busquets, Sanmartín, Suer I, Jaume y Oliva; y un potente once de categoría regional, disputándose un hermoso trofeo.

A las 6:30 tarde, rosario, canto de la Sibila, función pastoral y distribución de los patronos para el año 1950.

A las 7:30, en el local de la Juventud Antoniana se representará "La esclava de Babilonia" con el siguiente reparto: Miriam (Sura) M. Cabanellas, Fabiola M. Llaneras, Oroncia H. Mas, Fulvia M. Villalonga, Eufrosina M. Galmés, Inés E. Paris, Aíra C. Llaneras, Graia M. Moncadas, Cecilia C. Cerdá, Corvina I. Villalonga, Cornelia C. Cerdá.

Además el sainete "La casa de los locos" bajo el siguiente reparto: Nicasio, Jaime Moncadas, Don Basilio Luis Billón, Gumersindo Juan Canellas, Loco primero, Sebastián Billón, Loco segundo Jacinto Billón, Loco tercero Santiago Colom, Loco cuarto Francisco Sancho, Loco quinto Juan Gomila, Loco sexto Juan Rotger, Loco séptimo Demetrio González.

"PLANTAS LAXANTES"
F. RAMIS
DE EFICACIA PROBADA EN EL ESTRENTIMIENTO
Venta en farmacias



La Maiorica Schola Lullística del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Conferencia del Dr. D. Fermín de Urmeneta. Profesor de la Schola

Ayer noche, en el salón de actos de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, a las siete y en presencia de un selecto público tuvo lugar la segunda parte de la Conferencia del Dr. don Fermín de Urmeneta. Ocupaban la presidencia don José Quint Zaforteza, don P. Sabater, S. J. y don Guillermo Coim.

El Dr. de Urmeneta hizo votos al principio de su conferencia por el pronto restablecimiento del Excmo. Rector de la Schola Dr. don Francisco Suñer y Blanes.

Acto seguido expuso su propósito de la conferencia que era el de dar respuesta cabal a la interrogación planteada por el pulcro estilista mallorquín Lorenzo Riber, cuando esta ocasionalmente de las relaciones intelectuales entre Lull y Vives preguntando lo siguiente: "¿Por qué será que, con frecuencia, el pensamiento del humanista valenciano concuerda con el del iluminado escritor mallorquín?"

El número de las esferas culturales en que convergen las consideraciones vivesianas y lullísticas son catorce: Religión; metafísica; lógica; jurisprudencia; retórica; paleografía; antropología; psicología; pedagogía; afonística; política; apologetica. El Dr. de Urmeneta fué explicando los paralelismos, citando literalmente las partes principales de los libros del valenciano y del mallorquín iluminado.

Hace luego una disertación sobre los paralelismos existentes entre los filósofos: Descartes y Vives, en parte principal la pedagogía. En último término, rindió el orador un cálido tributo de admiración a Ramón Lull y Vives, en cuanto grandes pensadores ibéricos que por encima de las conveniencias particulares de sus personas o países, supieron calibrar la importancia ingente que reviste la convivencia pacífica entre los individuos y las sociedades, según constamente se nos viene recordando desde la augusta cátedra del Vaticano".

El estudio profundo llevado a cabo por el nuevo Profesor de la Schola Lullística Maiorica, se ha puesto de relieve en esta conferencia en la cual se ha podido dar perfecta cuenta el selecto público que a ella ha asistido del gran valer del Dr. Fermín de Urmeneta que de continuar de este modo, como dijo el P. Sabater, llegará a ser, y así lo esperamos todos, un gran pensador del suelo hispano.

La próxima conferencia tendrá lugar D. M. en el Salón de actos de la Caja de Pensiones a las 7 y a la que quedan invitados todos los estudiantes universitarios y licenciados.

El pasado día 25, fiesta de Navidad, en el Salón de actos del Palacio Episcopal de Ciudadela se celebró con toda solemnidad la ceremonia de la imposición de la Medalla al Ilmo. Sr. Bosch.

Al acto asistieron el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo D. Bartolomé Pascual Marroig; el Excmo. Ayuntamiento en corporación; el Ilmo. Cabildo Catedral; Seminario y Autoridades locales. Estaba presente además una numerosísima representación de la Acción Católica y fuerzas vivas de la población.

Comenzó el solemne acto con la lectura, por el Alcalde de Ciudadela, del acuerdo municipal de conceder la Medalla de Oro de la Ciudad al Ilmo. Sr. Bosch, destacando los servicios prestados por éste y citados más arriba, y enalteciendo a nuestro paisano quien puso a contribución sus vastos conocimientos técnicos y artísticos para restituir la catedral a su pristino estado y embellecerla, como también parador a la torre de un reloj de su invención. Después de la ceremonia de la imposición de la medalla, el Sr. Bosch pronunció unas sentidas palabras de gratitud por la deferencia de que había sido objeto y de salutación para todo el pueblo ciudadelano. Finalmente el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo cerró el acto expresando asimismo su congratulación. El Ilmo. Sr. Bosch recibió con motivo de la imposición de la preciada medalla numerosas felicitaciones, a la que unimos la nuestra expresada ya al dar la noticia de haberle sido concedida la distinción.



Imposición de la Medalla de Oro de Ciudadela al Ilmo. Sr. D. Mateo Bosch

La ceremonia se celebró el día de Navidad

En su día anunciamos ya que el Ayuntamiento de Ciudadela concedió al Ilmo. Sr. D. Mateo Bosch Caldenty, Arcediano y Vicario General de aquella diócesis la Medalla de Oro de la ciudad en atención a los servicios prestados por nuestro paisano en la reparación de la Catedral y la construcción del reloj, costeados al mismo tiempo por el homenajeado.

El pasado día 25, fiesta de Navidad, en el Salón de actos del Palacio Episcopal de Ciudadela se celebró con toda solemnidad la ceremonia de la imposición de la Medalla al Ilmo. Sr. Bosch.

Al acto asistieron el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo D. Bartolomé Pascual Marroig; el Excmo. Ayuntamiento en corporación; el Ilmo. Cabildo Catedral; Seminario y Autoridades locales. Estaba presente además una numerosísima representación de la Acción Católica y fuerzas vivas de la población.

Comenzó el solemne acto con la lectura, por el Alcalde de Ciudadela, del acuerdo municipal de conceder la Medalla de Oro de la Ciudad al Ilmo. Sr. Bosch, destacando los servicios prestados por éste y citados más arriba, y enalteciendo a nuestro paisano quien puso a contribución sus vastos conocimientos técnicos y artísticos para restituir la catedral a su pristino estado y embellecerla, como también parador a la torre de un reloj de su invención. Después de la ceremonia de la imposición de la medalla, el Sr. Bosch pronunció unas sentidas palabras de gratitud por la deferencia de que había sido objeto y de salutación para todo el pueblo ciudadelano. Finalmente el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo cerró el acto expresando asimismo su congratulación. El Ilmo. Sr. Bosch recibió con motivo de la imposición de la preciada medalla numerosas felicitaciones, a la que unimos la nuestra expresada ya al dar la noticia de haberle sido concedida la distinción.

Después de la ceremonia de la imposición de la medalla, el Sr. Bosch pronunció unas sentidas palabras de gratitud por la deferencia de que había sido objeto y de salutación para todo el pueblo ciudadelano. Finalmente el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo cerró el acto expresando asimismo su congratulación. El Ilmo. Sr. Bosch recibió con motivo de la imposición de la preciada medalla numerosas felicitaciones, a la que unimos la nuestra expresada ya al dar la noticia de haberle sido concedida la distinción.

Próximo domingo Auxilio Social

LEA NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

Almas frías y duras

A propósito del gamberrismo

Por los leprosos de Fontilles

El índice de civilización de una nación se mide por el grado en que se hallan atendidos los inútiles e impedidos. Efectivamente, desde el punto de vista de la sociedad salvaje, el impedido, el inútil, que no rinde servicio alguno a la comunidad, debe ser eliminado prontamente por el medio más eficaz. Este procedimiento, como es lógico, variará de uno a otro grado de cultura, reinándose, por así decirlo, hasta llegar a la cámara de gases o a la inyección letal. Los dementes eran confinados, en la Edad Media, en umbrías cuevas donde soportaban una existencia, inferior en nivel a la de cualquier animal doméstico. Hasta que punto esta práctica, la del asesinato o del confinamiento en condiciones infrahumanas, era anticristiana, es algo que no es preciso determinar. En los pueblos civilizados se considerará imprescindible ceder el paso a una señora, ayudar a una anciana a cruzar una calle de denso tráfico y, en general, dar públicas demostraciones de caridad y amor al prójimo. Dos virtudes que, dicho sea entre paréntesis, están desapareciendo en la mayoría de las naciones llamadas cultas.

El gamberrismo, tan al día, no es sino una manifestación externa de la falta de sentimiento cristiano o no, poco importa, pero sí por lo menos, humano. No es imprescindible ser beato para ayudar al prójimo; con tener nobleza de alma hay suficiente. Tampoco es preciso tener los modales de un diplomático; basta con tener, en el fondo del alma, innato o adquirido, el sentido del respeto a los demás.

SIN embargo, este respeto externo, recubre casi siempre un fondo de caridad, manifestado en fútiles. El hombre de ademanos groseros, alberga pocas veces en su alma el amor al prójimo. Lo primero es manifestación de lo segundo.

Prueba de ello es que nunca, como en la actualidad, ha habido tan poca preocupación por el sufrimiento ajeno. ¿Será que la experiencia y el espectáculo de la guerra, han endurecido nuestras conciencias? ¿Será este preponderante gamberrismo muestra inequívoca de este endurecimiento naufrático y constante?

Quienes antes decían en una noche inclemente de invierno al arrebujarse en sus mantas: "¡Pobrecitos, los que no tienen techo donde cobijarse! ¿Cuanto frío deben pasar!" aunque en el fondo tuvieran un egoísta contento de no hallarse ellos en la situación comentada, por lo menos, se acordaban de los desgraciados y mentalmente, cumplirían o no, se hacían el propósito de, al día siguiente, intentar contribuir con algo a aliviar el desconsuelo de las pobres gentes.

ACTUALMENTE, hablamos con cifras en la mano, existe en la soteada tierra de Alicante, un apacible lugar de descanso. Los perfumes mediterráneos embalsaman el ambiente, el lejano y monótono rumor de las arboledas deleita los sentidos y ese humo que se duerme cantado por Gabriel Miró, queda inmóvil, suspendido entre la tierra y el cielo. Sin embargo, el ruido de las ramas no basta para acallar los lamentos de los infelices leprosos que sufren y se deshacen, el perfume de las flores es incapaz de disimular el hedor infecto que exhalan sus heridas, ni basta el humo neblinoso a esconderlos a las miradas de los hombres. De los hombres, sanos y fuertes, que desperdician su dinero en inútiles cursilerías "vermouths", "tea dansant" y "garden party". Desconocidos por los señores que, en el tranvía, con un gran sombrero, ceden el asiento, con mucho respeto, a una lozana señorita, campeona de natación. Ignorados, por todos los que, en estos días navieños, se resocian destapando botellas y más botellas de vino espumoso, los pobres leprosos de Fontilles, sufren hambre, hambre de cariño y de amor, necesidad de medicinas, de alimentos sanos y abundantes, de reparaciones y ampliaciones de sus locales, insuficientes.

SIN duda que mucha gente lo ignora. También en el tranvía un jovencito se fije distraído mirando por la ventanilla para no ceder su asiento a una achacosa anciana, y no sabe que exista esta anciana. Es muy fácil no saber lo que uno quiere ignorar.

La verdad, no sé para qué he escrito lo que antecede. Porque sin duda, Vd. señor, Vd. que siente lástimas de los que pasan frío cuando se arrebujan en su mullido lecho; Vd. señora que recogería cualquier perrito vagabundo de ojos lastimeros; Vd., jovencito, que con un elegante sombrero se apresura a trasladarse a la plataforma del vehículo, ante la entrada de un rubia más o menos platino, todos Vds. señor, señora, jovencito, sin duda que Vds. repetid, no van a retirar una sola peseta de sus gastos inútiles para entregarla para los leprosos de Fontilles. Realmente, un leproso es

(Continúa en la pág. 6)



MEJOR

que una herradura es la balanza automática MAGRIÑA. Verá Vd. que suerte, se terminaron las

faltas de peso, situando una báscula a la entrada de su comercio para repasar las entradas y salidas de mercancías con rapidez y seguridad

Presentada por **M. FRAU**

Sindicato, 101-Tl. 2133

PIDA PRECIOS Y QUEDARA ASOMBRADO



Anuncios Clasificados

Una Exclusiva de Publicidad Suau

Mar. 2 Teléfono 4301 Frente al Teatro Suau

HASTA 10 palabras 3'00 ptas.; cada palabra más a 0'30 ptas.

VARIOS
PARA ANUNCIOS en esta sección, en CORREO DE MALLORCA, Calle Mora, núm. 3 y Publicidad SUAU, Calle Mar, núm. 9 - Tel. 4301.

PAGO bien objetos de oro y plata y papeletas de empuje. C. Vidriera, 37, entre-suelo de 10 a 1 y de 4 a 8.

Un aperitivo de **PALO TUNEL** Una degustación.

PIDA UN CREMADILLO COPA DE FUEGO Marca registrada

PUBLICIDAD SUAU, le confeccionará los presupuestos publicitarios gratis y sin compromisos de ninguna clase.

ANUNCIANDO en esta sección verá aumentadas sus ventas.

ALQUILERES
ALQUILO DESPACHO todo confort, situación céntrica. - San Miguel, 31.

PERDIDAS
EXTRAVIDADO ramillete alfiler de oro. Desde Escuela Graduada a la calle Sindicato, 92. - Gratificarán devolución en la misma.

PERDIDA RECAMBIO neumático Nacional Pirelli 60.016 carretera Palma-Binissalem día 28. Gratificaré devolución: Juan Amengual. Fábrica Calzado. Tel. 49.

COMPRA
COMPRO LIBROS usados, paso domicilio. Via Roma, "caseta frente fuente.

MAQUINARIA
SE VENDE motor Diessel horizontal 20 HP. marca "Cam-bell" 260 revoluciones. Informes. Masmiquei. Heroes Manacor, 77; Telf 2075.

ANUNCIE EN **CORREO DE MALLORCA**

FINCAS
VENDO casita amueblada en Portals Nous con 355 m.2 de solar, informes. Publicidad Suau, Mar, 9.

EN EL ARENAL, por módico precio se venden dos casitas con pinar y terreno. - Informes: Publicidad Suau, Mar, 9.

ESPLENDIDA FINCA de tres pisos y grandes bajos, cinco dormitorios, todo confort, libre inquilinos, se vende. - Publicidad Suau: Mar, 9.

CERCA COLISEO Balear disponemos de varias plantas bajas. Precio económico. Informes Publicidad Suau.

VERDADERA GANGA por 18 mil duros se vende en el terreno chaletito con cuatro dormitorios, 400 m2. jardín. Informes Publicidad Suau.



Noticario Local



¿Regalo de Reyes?

Acertamos... ya lo creo que acertamos.

Cuando hace unas semanas leímos la extraordinaria noticia —el noticiero— de que los cigarrillos iban a ser puestos en venta libre, expresamos nuestras dudas por lo que a los maltratados y atribulados fumadores de por acá se refiere.

Pero... ¡la verdad, amigos! No podíamos sospechar, aun dejándonos arrastrar del peor pesimismo, que se nos tratara con tan poco afecto. Pues... ¡no han pasado las Navidades y llega el Año Nuevo y el más desconsolador de los silencios anuncia que ni un cigarrillo puro a precio asequible a los modestos bolsillos será repartido por ahí?

Uno cree recordar que el año pasado, la Tabacalera se portó con su clientela isleña mucho más atenta y espléndidamente; y hubo uno o dos repartos. Hogaño... ¡ni hablar de ello! Para unos —los afortunados, los de allende el mar, los de la metrópoli— todo, incluso la venta libre. Para otros —los de las islas avanzadas— nada, ni siquiera un reparto contra este o aquel cupón que permita al fumador sentirse un ratillo feliz entre los espirales del humo salido del faro conquistado por solo unas pocas y razonables pesetas.

¡Es eso, justo, caballeros? Claro que aún el entuerto puede enderezarse. Y llegar lo que no llegó. Sería un apetitoso regalo de Reyes, una atención de la Tabacalera, por inesperada, muchísimo más agradecida.

¿Por qué no se anima y nos da el alegrón?

AVESPA



Estado general del tiempo

Un centro borrascoso se encuentra en el Cantábrico, produciendo lluvias en toda la península ibérica y abundante nubosidad. Los vientos son fuertes en el golfo de Vizcaya, en el Ebro y en la región del Estrecho, y moderados en el resto.

Previsión

Tiempo inseguro. Cielo muy nuboso en varios niveles con alguna precipitación aislada e intermitente. Vientos moderados del oeste. Tiende a empeorar el estado del mar.

Observaciones

Previsión, 13.9
Tendencia, bajando
Temperatura, 13.6
Humedad, 90 por 100
Cielo, cubierto
Viento, calma
Temp. máx. 14.8
Id. mín., 7.0
Lluvia, 0.2 mm.
Insolación, 5 h.

El aniversario de la Conquista de Mallorca

Se celebrará mañana en nuestra ciudad.

Mañana día 31, se celebrará en esta ciudad, la fiesta que anualmente dedica el Ayuntamiento a perpetuar la memoria del invicto Rey Don Jaime I, con motivo de conmemorarse el aniversario de la conquista de Mallorca.

A las diez, un piquete del Regimiento de Infantería formará en la Plaza de Cort, el cual rendirá honores al Real Pendón que guió a las huestes del Rey D. Jaime en su gloriosa conquista de Mallorca.

A las 10-15 saldrá de la Casa Consistorial la Corporación municipal precedida de la banda de tambores y sacando el asta memorable que será colocada en el centro de la Plaza de Cort, dirigiéndose luego a la Catedral en donde se celebrará oficio solemne con sermón que predicará el Rdo. don Jaime Camó Villalonga, Vicario de Inca, cantándose luego un Te Deum en acción de gracias por tan brillante jornada.

Terminados los divinos oficios la Corporación regresará a la Casa Consistorial siendo recibido el asta y comulgada por los señores Concejales.

El citado piquete de Infantería hará las tres descargas reglamentarias: la primera después de colocada el asta en su sitio, la segunda en el momento de alzar la Sagrada Hostia en el Oficio de la Catedral, y la tercera después de retirada el asta.

En los bajos de la fachada del Ayuntamiento se colocará el cuadro del glorioso Rey D. Jaime I.

El Alcalde invita al pueblo de Palma a que asista a tan solemnes actos.

Llegada de mercancías

El motovelero "Rada de Castellón" llegado a este puerto procedente de Valencia, ha sido portador de 16.757 kilogramos de ARROZ, para Hostería.

CASA ROJALS

Mudanzas — Consulta precios



Siete Esquina, 5 — Tel. 2227

Homenaje a María Fernanda Ladrón de Guevara

Lo organiza la Asociación de la Prensa

En atención a haber sido concedido recientemente a la eximia actriz doña María Fernanda Ladrón de Guevara el primer premio nacional de interpretación "Lope de Rueda" y a que sus actuaciones en el Teatro Principal constituyen una despedida del público de Palma por haber de marchar dentro de breves meses a América, en una gira artística que durará unos dos años, la Asociación de la Prensa organiza un homenaje a la ilustre actriz, al que espera se asocien cuantos y cuantas admiran el exquisito arte de María Fernanda.

El homenaje consistirá en un almuerzo que tendrá lugar en uno de los mejores hoteles de nuestra ciudad y en una gran función patrocinada por la Asociación de la Prensa que tendrá lugar el miércoles, día 4, en el Teatro Principal.

En dicha función se pondrá en escena "Cancela", espléndida obra escrita por Rafael de León y José Antonio Ochaita, en la que María Fernanda Ladrón de Guevara logra una de sus más triunfales actuaciones. En dicho día y para dar más solemnidad a la función de noche no se celebrará función de tarde.

Exposición de canastillas

Regalo de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

En la Sala Eern tuvo lugar ayer, al mediodía, la inauguración de la exposición de canastillas regalo de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS a las madres necesitadas.

Asistieron a dicho acto el Alcalde don Juan Coll Fuster; el Delegado Provincial de Sindicatos don Jaime Rotger; el Delegado de Sanidad del Movimiento, don Víctor Ruiz Gallardón, y otras jerarquías quienes fueron recibidas por la Delegada Provincial interina de la Sección Femenina, señorita Margarita Buades; la Delegada local, señorita Antonia Linás y las Regidoras señoras Esperanza de la Monja y Margarita Prohens.

Las canastillas expuestas en número de 350 han sido costeadas, trescientas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez y las restantes por la Delegación Provincial de Sindicatos.

Los asistentes al acto recorrieron la exposición dedicando justos elogios por la labor realizada en pro de los desvalidos por la Sección Femenina, felicitando a la Delegada y demás jerarquías.

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, D. José Manuel Pardo Suárez, recibió ayer tarde en audiencia entre otras a los siguientes señores:

D. Guillermo Bujosa; doña Carmen Paredes; don Bablo Bonnin; doña Margarita Moragues; don Juan Romero; don Bartolomé Planas; don Gonzalo Gimenc; don Francisco Castaño; doña Francisca Durán; doña Teresa Batlle; doña Antonia Ceballos y el Rdo. P. Superior de los PP. Agustinos.

De la Alcaldía

Bando sobre el alistamiento para el reemplazo del Ejército

Por el Alcalde don Juan Coll Fuster, ha sido publicado ordenando su fijación en los sitios de costumbre, un Bando por el cual se hace saber que conforme a lo que dispone el art. 48 del vigente Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, se recuerda a todos los españoles, que al cumplir la edad de veinte años están obligados a solicitar su inscripción en el alistamiento para el reemplazo del Ejército, y que igual obligación tienen sus padres o tutores, si aquéllos no lo hubieran efectuado, así como los Directores o administradores de los manicomios o establecimientos de Beneficencia, y los Jefes de establecimientos penales respecto a los individuos que estando acogidos o recluidos en ellos, alcanzan la edad para ser alistados.

Lo que se hace público para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar insertándose a continuación los artículos 3.º, 48.º, 50.º, 63.º, 64.º y 66 del Reglamento que determina dicha obligación o responsabilidades en que incurren los que dejen de cumplir el precepto legal.



Ayer entraron, por la mañana en nuestro puerto los vapores correos "Ciudad de Melilla" de Mahón, y "Rey Jaime II" de Barcelona; este último regresó por la noche a la ciudad condal.

Hoy por la mañana llegará de Barcelona la motonave "Ciudad de Palma", que regresará por la noche al puerto de procedencia.

Saldrán esta mañana los vapores correos "Ciudad de Alcedia" para Cabrera y "Ciudad de Melilla" para Ibiza y Alicante.

El "Ciudad de Melilla" regresará esta tarde.

Entraron ayer el vapor "Villa de Ares" de Ceuta, "Mare Nostrum" de Alicante, "Cala Mondragó" de Valencia, "María José Maiques" de Castellón y "Cala Antio" de Málaga.

Salieron ayer los motoveleros "Vicente Ferrer" para Taragona y "Gibralfaro" y "Cala Fornells" para Mahón.

Atraco a un cobrador de la "Banca March"

SU AUTOR FUE DETENIDO

Ayer, poco después del mediodía, cuando el cobrador de la "Banca March", con Julian Ferretjans, efectuaba su acostumbrado trabajo de presentación y cobro de letras, un individuo, que al parecer le había seguido, al llegar cerca de la calle de la Lonjeta, le arrebató la cartera, tras breve forcejeo, de un fuerte tirón, haciéndole caer al suelo.

El atracador una vez en posesión de la cartera se dio a la fuga emprendiendo veloz carrera.

A los gritos que dió el cobrador secundados por algunos que, con la natural sorpresa, habían presenciado la rápida escena, el atracador fué perseguido por varios individuos entre los cuales se encontraban dos guardias civiles, uno de ellos vestido de paisano.

Acosado el ladrón, tiro la cartera, desparramando su contenido, siendo detenido en la calle de Vallori, en medio de la indignación del público que quería darle su merecido, llegando algunos a la agresión.

Detenido por los guardias, fué conducido al Depósito Municipal de Capuchinos.

Al detenerse se le ocupó una navaja.

Interrogado por los guardias manifestó llamarse Ricardo Gil López, de 25 años de edad, casado, natural de Murcia.

El señor Ferretjans que se defendió del ataque, sufrió algunas ligeras lesiones producidas unas por el atracador y sufridas otras al caer, defendiéndose, ya que en la mano retuvo una cantidad de dinero que llevaba en billetes la cartera contenía unas quince mil pesetas, en dinero y efectos.

Los comentarios del público que presepeció estas escenas fueron de elogio para el cobrador que se defendió del atracador y para los guardias que lograron detener tan rápidamente al ladrón.



RETAZOS

El día 2 de enero se pondrán a la venta los de LA PRIMAVERA y LAS MONJAS en la SUCURSAL LA PRIMAVERA

CALLE JAIME II, 79

LOS DEPOTES

Mallorca, At. Baleares, Constanca y Manacor preparados para los partidos del próximo domingo

Reaparición de Manolo. -- Están decididas la formación de los manacorenses y la expedición blanquiazul. - Dudas en la formación de los inquenses

Hubo ayer tarde sesión de preparación a fondo en "Es Forti". A las órdenes de Satur Grech, entrenador de ambos equipos, se adiestraron, en partido absolutamente infascentente, el Mallorca y el Constanca.

Los que actuaron fueron: MALLORCA. — Manzano; Suñer, Urcelay, Perales; Pancho, Rullán; Retamar, Campos, Manolo, Mascaró y Ferrer. En la segunda parte de la defensa de Grech fué Fernández, los medios volantes Navarro y Pomar, el extremo derecho Alorda y el interior del mismo lado Iriarte.

VERMUT AQUILA RUSSA

CONSTANCIA. — Pot; Pérez, Vidal, Martí; Ramis, Matas; Tous, Lurró, Pascual, Espases y Oliva. En la segunda parte el medio volante derecho fué Crespi.

Terminado el entrenamiento, conversamos con algunos dirigentes del Mallorca y del Constanca.

Por lo que a la alineación de los decanos se refiere, parece que reaparecerá Manolo y que no habrá variaciones en el resto del equipo que actuó el pasado domingo en Badalona.

Tampoco habrá, seguramente, cambios en el Constanca. Quizá el puesto de defensa lateral izquierdo sea cubierto por Martí si no puede reaparecer, en el centro Corró. No cambiará el resto del once, ya que Pascual, afortunadamente, está en disposición de alinearse.

VERMUT AQUILA RUSSA

El equipo mallorquinista que dará concentrado hoy después del entrenamiento que se celebrará por la mañana, a la hora de costumbre, en Camp de Mar.

El Constanca saldrá esta noche para Barcelona.

Si no el once, si, por lo menos, los componentes de la expedición que embarcará esta noche tiene ya decididos el At. Baleares.

Anoche, después del entrenamiento acostumbrado, conversamos con Obiols, el secretario técnico de los Blanquiazules.

Los que embarcarán —nos dijo— son los siguientes: Solé, Gay, Simonet, Brondo, Rosselló y M. Barceló. En la ciudad condal están ya Sureda, Calpe, Sánchez, Bertral, Soriano, Barcina y Balaguer.

—Alineación?
—Será decidida a última hora.

—¿Cómo está Prats?
—Pues no mejora. Esta noche, precisamente, debe verle el Dr. Gonzalo Aguiló. La lesión reviste importancia.

—Y es una baja muy sensible...

—Vamos a sobreponernos, empero, a la desgracia. Confío en que, por encima de todo, el equipo se situará.

—¿Cuándo marcháis?
—Mañana noche en barco.

En avión, al mediodía, partirá hacia Madrid el entrenador Carlos Platko, para asistir al cursillo que tendrá lugar en la capital de España.

También esta noche, por vía marítima, saldrá la expedición del Manacor hacia Mataró.

Según nos comunica nuestro activo corresponsal SAM, parece que no se podrá contar con Fluxá ni Ferrer. Este último sufre una ligera lesión en una mano. Ferrer será sustituido por Mezquida; y la vacante de Fluxá será ocupada por Vicens.

En consecuencia, la formación manacorense será la siguiente:

Mezquida; Badia I, Galmés, Badia II; Obrador, Pueyo; Poci, Vicens, Torruella, Monroig y Agustí. Como suplente marcha el interior Julio.

Hay pues, tres reapariciones: Monroig, Vicens y Badia II, en cuyo desenvolvimiento se tiene extraordinaria confianza.

Con los jugadores marcharán el entrenador Sastre y el directivo Sr. Alvarez.

La Copa, en marcha

En la tercera eliminatoria participarán ya seis equipos de Primera División

Se jugará, a partido único, el 16 de abril

Ha quedado liquidada la segunda eliminatoria de la Copa del Generalísimo. De ella, han salido, clasificados para la eliminatoria siguiente —la tercera— diez equipos, el Mallorca uno de ellos.

Estos diez equipos, junto con los seis clasificados en los últimos puestos de la Primera División, suman los 16 que a partido único disputarán el 16 de abril los octavos de final.

Ahora bien. ¿Quiénes serán esos seis equipos de la Primera División? Muchos entienden son los que al finalizar la primera vuelta del Torneo estaban en los últimos lugares de la tabla. Efectivamente, el pasado año se siguió ese sistema pero era como consecuencia de que la Liga no había terminado cuando se disputaron las primeras eliminatorias de la Copa. Este año el sistema es distinto. La Primera División de Liga termina el día 9 de abril; es decir, que en esa fecha conoceremos los seis Clubs que quedan en los puestos del 9 al 14 inclusive, de la tabla. Estos 6 equipos clasificados en los últimos lugares en el Torneo liguero que se está desarrollando actualmente serán los que, en unión de los diez Clubs ya clasificados, jueguen la tercera eliminatoria de la Co-

pa. Así pues, hasta ahora, como es natural, no sabemos los nombres de los equipos de la División de Honor que tendrán que pechar con esta eliminatoria copera a partido único. Un aliciente más para que la lucha en la Primera División para no estar en esos últimos lugares sea emocionante y competitiva.

Ya tenemos entonces que el día 9 de abril conoceremos los seis Clubs que jugarán el domingo siguiente la eliminatoria. El día 16, pues, se disputará esta tercera eliminatoria copera a un solo partido, que dando clasificados ese día ocho Clubs, los cuales, en unión de los restantes ocho equipos de Primera División, pasarán a la fase, llamémosle final, de la Copa del Generalísimo.

Esta cuarta eliminatoria u octavos de final se jugarán a doble partido mediante sorteo puro de campos y equipos, durante los días 23 y 30 de abril. El 7 y el 14 de mayo se disputarán los cuartos de final, entre los ocho equipos clasificados, y el 21 y 28 de dicho mes las semifinales, que nos darán los dos equipos finalistas que el 4 de junio jueguen el partido final.

Normas para la formación de los equipos de corredores ciclistas

Cómo quedan éstos clasificados

Madrid, 29. — El Comité Nacional de la Unión Velocipedica Española - Federación Nacional de Ciclismo, ha acordado la siguiente fórmula para la formación de los equipos de corredores que han de actuar en el próximo año de 1950:

Equipo de Aspirantes. — Pueden formarse con ocho corredores, como máximo, de carrera (de los cuales no más de tres de primera categoría) y dos de pista.

Equipo de Independientes. — Pueden comprender doce corredores, como máximo, de carrera, y dos de pista.

VERMUT AQUILA RUSSA

Equipo mixto. — Pueden estar integrados por cuatro corredores de la clase de "aspirantes" como máximo (de los cuales no más de tres de primera categoría), seis de la clase de "independientes" y dos de pista.

Tanto los equipos de "aspirantes" como los de "independientes" y los mixtos, pueden ser incrementados con corredores "aficionados" en número ilimitado.

Con arreglo a las disposiciones del vigente reglamento de portivo, en lo que se refiere a la clase de corredores y cambios de categorías de los mismos, la distribución de los "aspirantes" para 1950, es la siguiente:

Primera categoría. — José Serra; Bernardo Ruiz; Emilio Rodríguez; Miguel Poblet; Ber-

nardo Capó, Dalmacio Langarica; Miguel Gual y Guillermo Timoner.

VERMUT AQUILA RUSSA

Segunda categoría: Juanito Olmos; Antonio Gelabert; Joaquín Filba; Senén Mesa; Gabriel Saura; José Escolano; Miguel Bover; José Damaso y Víctor Ruiz.



Al parecer, Retamar será el extremo derecho mallorquinista, pasado mañana. Y es que dos goles, caballeros, pesan más que dos soles. Aunque sea en Badalona.

El entrenador del Jativa — que, además de maestro de fútbol, es maestro de escuela de primera enseñanza — ha hecho unas declaraciones que no tienen desperdicio.

Un botón de muestra: "Toda la ciencia del fútbol cabe en un papel de fumar. Várian eso sí, la denominación y el lenguaje".

Otro botón: "Por mucho que sepa uno de técnica y tácticas, el éxito será siempre dudoso si no va acompañado del sentimiento de su propia responsabilidad. Una cosa es enseñar a jugar y otra enseñar a sentir. Con lo primero se consigue que el equipo juegue, pero no siempre que gane. Con el sentimiento se llega al éxito, porque el jugador vibra y se afana hasta el último minuto".

Uno tiene la ilusión de que esos botones sirvan de modelo a quien los necesita. —¿Eh?... ¿Qué tal?

Mike Brendel —"el tigre americano"— ha retado a Larres para el título europeo. ¡Ya era hora!

Otro equipo sueco, el Kalmar, viene a España. Y a nosotros nos parece que ese "kalmar" va a encontrarse como en su propia tinta.

Buen provecho, señores. ABEJORRO

Los partidos con los equipos argentinos

Una victoria española

Madrid. — Se jugaron ayer jueves, los anunciados encuentros entre los equipos argentinos y los españoles. Los resultados fueron los siguientes:

En Chamartín: Selección Noveles 3 — N. Old. Boy 1

En Mestalla: Valencia 3 — Racing Club 5

En San Mamés: At. de Bilbao 2 — S. Lorenzo de Almagro, 3

Los partidos para el próximo domingo son:

En Las Cortes: Barcelona — Racing Club.

En el Metropolitano: At. Madrid — San Lorenzo de Almagro.

En Atocha: Real Sociedad — N. Old Boys

Unión Farmacéutica Balear, S.A.

SUSCRIPCION PUBLICA

de 2.000.000 de pesetas en 2.000 BONOS AL PORTADOR al interés del 6 % anual al cambio de la PAR o sean 1.000 pesetas por BONO.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

Sucursal del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, en Palma de Mallorca.

Corredor de Comercio D. BARTOLOME BAUZA POU, Palma, Escursach, núm. 8.

NOTA: La suscripción quedará cerrada tan pronto hayan sido solicitados la totalidad de BONOS que se emiten.

Palma, 30 de diciembre de 1949.

A los motoristas, aficionados y público en general!!!

La casa E. GISPERT, dispone para entrega inmediata de lasa creditadas

MOTOS GUZZI-HISPANIA, modelo 65

con importantes descuentos Oportunidad única

Exposición y venta: Aragón, 45 Demostraciones gratuitas

OSBORNE *gi pide* **VETERANO** *beberá un buen* **COÑAC**

El Ministro de Asuntos Exteriores regresó...

(Viene de la primera pág.)
 en primer lugar del avión, siendo cumplimentado por las altas personalidades que esperaban su llegada.

Inmediatamente después descendieron el Arzobispo de Granada, Dr. Santos Olivera y demás acompañantes.

El señor Martín Artajo, en medio de una intensa lluvia, se acercó a los micrófonos de la radio y dirigió a través de ellos unas palabras a los españoles, dando cuenta de las emociones de las ceremonias celebradas y del cariño con que ha sido recibida la misión española.

El temporal restó alguna espectacularidad al recibimiento, no obstante, el ministro recibió cariñosas y prolongadas ovaciones del público que en gran cantidad se había desplazado a Borjas para recibir a la misión.

Club Náutico

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los Sres. Socios, que el día 31 del actual a las 22 horas, celebrará esta Sociedad una cena y baile de gala con motivo de la entrada del AÑO NUEVO.

Se reservarán mesas para la cena hasta las 12 horas de dicho día, las que se adjudicarán por riguroso orden de petición hasta cubrir el número disponible.

Traje de rigurosa etiqueta.
 La Comisión Administrativa



Ayer, en el Frontón

Montserrat y Milán ganan a Carmen y Sevilla por 30 a 28 en un partido bastante igualado.

Vallejo y Rocha vencen a Goñi y Carmelo. El partido fue muy duro y enido con innumerables igualadas, la última a veintinueve.

Juan y Solavarieta contra Mayol y Egurrola. Ganan los primeros por 25 a 22, por su mayor entusiasmo y penetración.

Antoñita y Hortina contra Fina y Pilarín. Sacan ventaja de entrada las primeras, que con pegadas fuertes tratan de acorralar a Pilarín; pero ésta consigue sobreponerse a las contrarias hacia la mitad del partido, consiguiendo la igualdad a 17. Desde este momento la lucha es enorme y emocionante, con pequeñas diferencias de tanteado, venciendo Antoñita y Hortina por 30 a 27.
 El tío 4-5-1 se pagó a 315 pesetas.

El señor Martín Artajo, en las dependencias del aeropuerto conversó algunos momentos con los ministros del Aire, Justicia y Educación Nacional y con las altas personalidades que allí se encontraban.

A las seis menos veinticinco emprendió en automóvil el viaje a Madrid. La recepción que la Acción Católica madrileña había preparado en honor de la misión española, y que había de celebrarse en la Puerta de Alcalá, hubo de suspenderse como consecuencia del tiempo lluvioso.

Delegación de Hacienda

Libramientos al cobro

Administrador Prisión Provincial, Alfonso Carrasco. Antonio Bilibioni. Antonio Buares. Antonio Cañellas. Antonio Castelló. Antonio Rigo. Antonio Veiret. CIMS.A. Banco Hispano Americano, Isabel Gil. Enrique Amorós. Evaristo Samper. Ferrocarriles de Mallorca, Francisco Casas. Francisco Monroy. Guillermo Mayol. Jerónimo Berruol. José Cladera. José Estarás. Juan Alomar. Juan Caldentey. Juan Rosselló. Juan Struck. Juan Veret. Julio Irigóies. Lucas Clar. María Fondevila. Miguel Gil. Miguel Rosselló. Pagador J. Obras Públicas. Pedro Cruellas. Rafael Puiggarí. Ramón García. Santiago Roldán. Talleres Garí. Vicente Torres. S. A. Cros. Martín de Oleza. Auto Freno y Miguel Mová. Cifre. Advirtiendo a los interesados que los libramientos que no se hagan efectivos durante el mes actual quedarán anulados.

Palma a 29 de Diciembre de 1949.

¡A Nueva York!

Para una carrera de seis días en bicicleta

Los corredores ciclistas españoles han sido invitados a participar en la carrera de seis días que, en el próximo mes de Febrero, se celebrará en Nueva York.

El Comité Regional de la Unión Velocípedica Española pone en conocimiento de aquellos a quienes interese tomar parte en la mencionada prueba que deben manifestarlo antes del próximo día 1 de enero.

Después será el Comité Nacional quien haga la definitiva selección.

Los gastos de viaje, alimentación, entrenamiento y neumáticos los abonará la casa organizadora que pagará, además de 75 a 125 dólares por cada día de carrera.



1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

HORIZONTALES. — 1. Natural de cierta nación europea. — 2. Relativo al oro. — 3. Atractivo. — 4. Cualquiera de las deidades que protegían las ciencias y las artes (plural). (Al rev) Marcha. — 5. Plural de consonante. Nombre árabe. — 6. (Al rev) Apócope. Apreciad. — 7. Contracción. Se atreverá. — 8. Labrad. — 9. Nombre de varón. — 10. Gobernarán.

VERTICALES. — 1. Coninar. — 2. Símbolo del radio. Río de Rusia. — 3. Moneda de oro francesa (plural). Agarré. — 4. Artefactos de guerra. Moho que se cria en el hierro. — 5. Nuevas (al rev). Trabaja la pasta. — 6. Tratamiento. Cariñoso, amable. — 7. Percha de cerdas. Símbolo del sodio. — 8. Blanca dura.

Solución al anterior

HORIZONTALES. — 1. Grandeza. — 2. Ajuar. — 3. Erre. — 4. Ténia. Mica. — 5. Rúa. Cam. — 6. Oro. Soli. — 7. Né. Sapos. — 8. Nena. — 9. Amada. — 10. Aspirará.

VERTICALES. — 1. Atornará. — 2. Ra. Eire. — 3. Ajenjo. naP. — 4. Nuria. Sem. — 5. Dará. Samar. — 6. Ere. Copada. — 7. Malo. Ar. — 8. Artemisa.

FRONTON BALEAR

Partidos y quinielas

HOY

Tarde a las 6'30 y noche a las 10'30

HOY día 30 a las 10'15 noche

Tres Grandes combates de Boxeo
 VIDAL - GOMILA
 TORRES - ANSELMO
 SBERT - MUNDO

RESTAURANTE:

Cubierto, 12 Ptas.

Almas frías y duras

(Viene de la página tres)

algo bastante feo y desagradable. ¡Sin duda Vd., señor, señora, jovencito, deben opinar que la inyección letal o la cámara de gas es una solución mejor para los enfermos incurables! En la Congregación Mariana de Montesión o en el Colegio se recogen los donativos para el Sanatorio de leprosos de Fontilles.

Pero... ¡A Vd. esto, le tiene bastante sin cuidado? ¡Le compadezco más que a ellos!

P. C. M



Presentarán con orgullo HOY Gran gala aristocrática

¡OTRO MAGNO ESTRENO

Un reparto grandioso, en una magnífica historia, dramática y romántica

GREGORY PECK ★ AVA GARDNER



EL GRAN PECADOR

Dirección ROBERT SIODMAK

¡Más fuerte que la voluntad, que el amor y el odio...! Un tema que nos empuja hasta el borde de los abismos y nos deja allí jadeantes, respirando angustiados con sensación de vértigo

¡Una película que es, toda ella, una intensa vibración! Una obra maestra del séptimo arte, presentada el próximo pasado agosto por METRO VOLDWYN MAYER EN NEW YORK



Gran Compañía de Alta Comedia

MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA

PRIMER PREMIO NACIONAL LOPE DE RUEDA

Hoy, viernes, 6'30 tarde y 10'30 noche SENSACIONAL ESTRENO

El drama en tres actos de Luis Fernández Ardavin

LA LEONA

Magistral interpretación de

María Fernanda Ladrón de Guevara

Mañana, sábado A petición general

NO TIENE CORAZON

Otra gran creación de

María Fernanda Ladrón de Guevara

Teatro



Lírico

MAÑANA

A las 6'35 y 10'30 h.

titular del Teatro Principal

"EL TIO DE L'HAVANA"

de José M.^a Tous y Maroto

Domingo: "S'HEREU DE SA FARINERA"

A partir de esta tarde se despacharán localidades, en la taquilla del Lírico, para estas funciones

BELINDA



No precisa hablar para conmovier a todo el mundo

ESTRENOS NOTICIARIO

"De ilusión también se vive"

Augusta-Rialto

Sobre el mito de Papá Noel los americanos han hecho esta película toda repleta de sano optimismo y buena intención.

Es difícil decirle al mundo que Papá Noel no existe, pero no es menos difícil y peligroso opinar de manera afirmativa. — Quién se atreve a desvirtuar la fantasía que durante siglos los mortales venimos sustentando para reparar la felicidad entre nuestros hijos? Seguramente, nadie. Ni el mismo Estado de Nueva York se siente con fuerzas para ello.

Esta cinta dirigida por George Seaton y protagonizada por Maureen O'Hara, John Payne y Edmon Gwenn, plantea el dilema de la manera más sincera y convincente. Y entre los muchos aciertos con que cuenta el film, debemos apuntar las escenas del tribunal y la comparecencia del hijo del fiscal, un pequeño de pocos años, que afirma que Papá Noel existe y lo afirma porque su padre, que está presente y actúa de acusador, no sería capaz de decirle ninguna mentira. Esto sólo sirve para valcar toda la película.

En definitiva, una producción que vendrá como amillo al dedo para que los pequeños de la ciudad sigan creyendo que los Reyes (Papá Noel, según los norteamericanos) no son ninguna fábula. — Sant anunciados. — S. D.

El gran pecador

Se estrena hoy en Astoria y Avenida

Apenas terminadas las triunfales exhibiciones de "Juana de Arco" las empresas de las elegantes Salas Astoria y Avenida preparan un nuevo acontecimiento para hoy viernes, pues en funciones de verdadera solemnidad nos darán a conocer la extraordinaria producción "El gran pecador", que en fechas tan señaladas como estas pasadas de Navidad ha sido dada a conocer en Madrid por la empresa del sumaturoso Palacio de la Música.

Aborda "El gran pecador" un tema de gran trascendencia, expuesto con vibrante y lenta, siendo su realización un prodigio de técnica, a cargo del director Robert Siodmak, uno de los más sólidos prestigios de Hollywood.

Se desarrolla el argumento en espléndidos escenarios, de una riqueza singular y poco frecuente.

El reparto de "El gran pecador" es en realidad verdaderamente insuperable, ya que tiene como primerísimas figuras a Gregory Peck y Ava Gardner, secundados por nombres tan prestigiosos, como Melvyn Douglas, Walter Huston, Ethel Barrymore, Franck Morgan y Agnes Moorehead.

La cinta es presentada por la prestigiosa firma Metro Goldwyn Mayer.

TEATROS

La tabernera del puerto

Por la Agrupación Lírica de Educación y Descanso

Ayer en funciones de tarde y noche fué repuesta en el teatro Lírico la zarzuela en tres actos y un cuadro del maestro Zorozabal, "La tabernera del puerto"

Con muy buena voluntad y no menos entusiasmo todos los elementos de la Organización laboraron en pro de la mencionada obra. Y aunque se notó algún fallo en las romanzas, fallo que puede atribuirse a la falta de frecuencia y cierto nerviosismo, no por ello se notaron las ganas de lucimiento.

Las notas destacadas las constituyeron el tiple Sebastián Tous, el barítono Mir, la señora Tuduri en su papel de característica y el que hizo de esposo de esta cuyo nombre no pudimos recoger.

Capítulo aparte lo merecen la tiple cómica María Rosa Espinosa, que hizo su juvenzuelo enamorado con mucho neno y desenvoltura, de lo que hemos sacado la conclusión de que todavía le quedan posibilidades inéditas para nosotros, y por último, el bajo Manuel Ponseti dijo su parte musical de manera tan notable que se vio obligado a besar la romanza.

Debemos anotar que para futuras ocasiones habría de te-

CARTELERAS

TEATROS

PRINCIPAL — Compañía de alta comedia María Fernanda Ladrón de Guevara, 6'30, 10'30 "La leona".

BALEAR — Circo Corzana con el espectáculo circense "Estrellas del Mundo"

CINES

AUGUSTA — Desde las 4: "De ilusión también se vive" y Complementos.

ASTORIA — Desde las 3'45 "El gran pecador" y "La estrella del Variedades".

AVENIDA — Desde las 3'15 "El gran pecador" y "La estrella del Variedades".

BORN — Desde las 3'30: "Los tres mosqueteros" y complementos.

CAPITOL — Desde las 3'30: "Los tres mosqueteros" y complementos.

nérse en cuena en el programa de mano los nombres de los que van a actuar, pues ni el público sabe a quienes esviende ni los artistas sienten el calor que presta el saberse

DORADO — Desde las 3'30: "Nido de víboras" y "Sucedió en el tren".

FANTASIO — Desde las 3'30: "Kitty La Bribona" y "Venganza india".

HISPANIA — Desde las 3'30: "Los tres mosqueteros" y complementos.

METROPOL — Desde las 3'30: "Juana de Arco", No-Do y Dibujos color

MODERNO — Desde las 3'30: "Kitty La Bribona" y "Venganza india".

MODERNO — (Sta. Catalina) "Kitty La Bribona" y "Venganza india".

ORIENTAL — Desde las 3'30: "Nido de víboras" y "Sucedió en el tren".

PROTECTORA — A las 330: "Juana de Arco", No-Do y Dibujos color

RIALTO — Desde las 3'15: "De ilusión también se vive" y Complementos.

VICTORIA — (Sta. Catalina) "De ilusión también se vive" y "El Falsario".

DEPORTES

FRONTON BALEAR — Tarde y noche partidos y quinié las



HOY

Los 3 mosqueteros

en su segunda semana triunfal

CANCION de CUNA

(copia nueva e íntegra)

por CATALINA BARCENA



Todos los días el mayor éxito del año

La película que ha sido calificada por el público como la mejor de la temporada

SEGUNDA SEMANA TRIUNFAL

¡¡QUE VA A PASAR HOY EN EL CIRCO BALEAR

HOY noche 10'15 HOMENAJE a los payasos divos

Rudi - Llata

con un programa bomba, hilarante como nunca se vió
Será una noche memorable para los que axistan en esta

FIESTA DEL REGOCIJO

En la fiesta de esta noche también actuará el famoso cantor de color

THOMPSON

A pesar de ser este un programa excepcional lleno de alegría, novedades y gratas sorpresas los precios son los de diario

Tarde a las 5'15 MODA SELEUTA
Además del sin fin de **DIABLURAS** que presentarán estos **PAYASOS** parodiarán con su arte el canción de moda

LA RASPA

TODO POR EL PUBLICO Y PARA EL PUBLICO

EL DOMINGO: DOS FUNCIONES COLOSALES DE TARDE

La 1.ª ESPECIAL a las 08.8
La 2.ª GRAN MODA a las 6'30 y DESPEDIDA a las 10 noche



Por primera vez en la pantalla la versión completa en tecnicolor

¡Duelos a espada!
¡Intrigas a muerte!
¡Amores y aventuras extraordinarias

PROXIMO ESTRENO.

EL HOMBRE DE MIS AMORES

por GLENN FORD Y EVELYN KEYES



A partir de HOY

¡El más sensacional éxito del año!



La película que atrae a todo Palma

París prepara sus escaparates para los Reyes Magos

Sorpresas en los regalos prácticos

Pero los nuevos juguetes recuerdan demasiado la pasada guerra



PARIS

Juguetes, regalos... Cada año, por estas fechas, se impone "la crónica de los Reyes Magos". Mas bien es como una guía para orientar la caravana regia y mágica, que, sin duda, carga sus camellos en París; una guía en la que las novedades han de ser el capítulo primero.

Los periódicos de la capital francesa desbordan de publicidad y anuncios: los comerciantes de una calle, de una avenida, se reúnen para acaparar media página y ofrecer una lista de obsequios, en la que nada falta; los grandes almacenes se han transformado en bazares y anuncian a coro sus tesoros diversos; no existe rivalidad comercial visible, aunque no son pocos los comerciantes que subrayan especialmente los precios mínimos de algunos de sus artículos.

Si no me engaño, estas fiestas de fin de año, de Año Nuevo y de Reyes, se van a caracterizar por los regalos menudos, por los obsequios de poco volumen, pero originales; obsequios pequeños, chucherías, detalles en los que se puede sintetizar perfectamente una intención, un deseo, una sujeción o una promesa... Pero la economía, en estos casos, debe estar íntimamente ligada al buen gusto...

CON EL INGENIO Y EL BUEN GUSTO SE LOGRAN ECONOMICOS REGALOS

El ingenio, cuyo valor es inapreciable, ha de suplir la falta de dinero; puesto que los "echarpes" están de moda y se llevan anudados al cuello o sujetos con una especie de pasador, de anillo o "coulant", a modo de corbata, un "servilletero" antiguo e historiado, de plata, puede servir, con una ligera transformación, para el caso.

En un antiguo "carnet de baile" se puede colocar la agenda de 1950, una vieja y extraña llave puede transformarse en un sacacorchos artístico; un tiesto de flores, en lámpara eléctrica de mesa, para un decorado singular; la caja de un antiguo reloj de bolsillo — cuando más grande y rara, mejor —, en una polvera, que llamará la atención; he visto alguna, con una esfera esmaltada, que era todo un poema; un cenicero puede salir de la capa o copa antigua que menos se pensaba; un viejo reloj de araña, que fue destruido hace tiempo de la cocina, puede trocarse en una original lamparita de noche; una cesta de labor, en un bar portátil o de jardín, y viceversa...

LAS SORPRESAS EN LOS REGALOS PRACTICOS

Muchas personas prefieren regalos prácticos, con los últimos hallazgos de la técnica: el espejo luminoso, para viajar; la maquinilla miniatura, en materia plástica para secarse los cabellos; la lámpara con acumulador, para cuando corria la corriente eléctrica; el aparato para transformar en sifón cualquier botella de agua mineral gaseosa; el tapón especial, adaptable a cualquier botella, que evita esas últimas gotas de vino que van a echar a perder para siempre el primoroso mantel.

SORPRENDENTES VARIEDADES EN LOS PARAGUAS

Aunque todas estas novedades son siempre bien acogidas como regalo, muchísimas personas prefieren aun los regalos clásicos, siempre que en ellos se haya introducido algún ligero toque nuevo, audaz, que marque el advenimiento de 1950. Los paraguas están muy de moda; en el puño puede disimularse un encendedor automático; puede estar forrado de terciopelo, dejando una especie de manga anudada, que sirve para colgarlo al brazo, o el puño del paraguas masculino puede revestirse de una trenzada cuerda, que le dará un aire deportivo y moderno, quitándole así, un poco, el aire solemne y hasta funerario que tienen todos los paraguas de caballero.

LA MODA EN LOS PAÑUELOS Y LOS BASTONES

Los pañuelos de seda estampados se caracterizan por la originalidad de sus dibujos. Cocteau ha puesto sus estrellados "monos" en uno; otro reproduce un plano gastronómico de París, en el que se destacan los principales restaurantes; aquél, una carta de una amante célebre; viejas estampas, colecciones de naipes antiguos, mapas que utilizaron los paracaidistas de la pasada guerra y que, por lo visto, no serán necesarios para la que se prepara...; poemas y canciones, todo, o todo puede imprimirse en los pañuelos de seda; la gracia consiste en que el colorido sorprenda agradablemente.

Los bastones también están de moda, pues las maderas y cañas exóticas vuelven a viajar desde las zonas tropicales, desde las indias o "las islas", hasta las neblinas del Sena. Los chalecos de fantasía, de ante o de cachemira, también son regalos a la moda... De 500 a 2.000 francos hay que disponer para los obsequios menudos; si se pasa al terreno de las novedades, antiguas o modernas, los 20.000 francos se quedan cortos.

PERO, DESGRACIADAMENTE, LOS JUGUETES HABLAN DE GUERRA

Los juguetes que traen los Reyes Magos de 1950 hablan, de nuevo, de la guerra: la peonza será lanzada por una especie de pistola; el avión dejará caer automáticamente los soldados "aeroporados" con sus paracaídas miniaturas, y el avión será de reacción o "chorro"; también hay autogiros y helicópteros y, como la gasolina ya se vende libremente en París, los pequeños reclaman "puestos de gasolina" que funcionen. En casi todos los juguetes triunfan las materias plásticas.

ANTONIO MIRA

MIO PEORO

Coñac-Viejo

Es un producto de Destilerías A. Nadal Buñola

Formosa en el primer plano

¿Serán enviados a esta isla asesores militares norteamericanos?—¿Se harán cargo de ella los Estados Unidos?

Washington, 29. (Efe). — Se afirma que la petición del Gobierno nacionalista chino de que sean enviados a Formosa asesores militares norteamericanos, para la defensa de la Isla. Será estudiada en la reunión que hoy celebra en la Casa Blanca el Consejo de Seguridad Nacional del que forma parte el Presidente Truman y sus más destacados asesores en materia militar y de política exterior.

Ni en la Casa Blanca ni el Departamento de Estado han querido comentar la especie circulada de que Truman ha pedido "una nueva y positiva política sobre Asia."

Ha habido sugerencias de que Estados Unidos se hagan cargo de dicha isla que "técnicamente" — por no haber sido firmado tratado de paz con el Japón — sigue perteneciendo al Imperio nipón, pero parece que el departamento de Estado se ha opuesto a ello, con el fin de que los comunistas orientales no la interpreten como una manifestación más del "imperialismo norteamericano".

Mil millares de dólares en armas y en seis meses

Washington, 29 (Efe). — Han comenzado las negociaciones oficiales entre los EE. UU. y Gran Bretaña para la cesión de armas norteamericanas al segundo de los dos países.

Durante los próximos seis meses, los EE. UU. entregarán armas por valor de mil millones de dólares a los países europeos occidentales, debiendo firmar cada nación un acuerdo en el que se exprese el uso que hará de dicho armamento.

Uno de los deseos de Gran Bretaña es que los Estados Unidos permitan que pueda exportar armas de fabricación británica a Birmania y otras regiones con las que tiene compromisos militares.

Este punto no ha sido resuelto aún por ambas partes pero se cree podrá llegarse a un acuerdo.

Temporal en la Andalucía Baja

Fuerte viento del S. O. en Sevilla

Sevilla, 29. (Cifra). — El temporal del Estrecho se ha extendido a la Andalucía baja. Sobre Sevilla llovió esta madrugada y en la mañana de hoy con alguna intensidad y fuerte viento del SO.

Las rachas de aire produjeron algunos daños en los árboles de jardines, alamedas y paseos.

Madrid, 29. (Cifra). — Se reciben noticias de Tarifa, Sevilla, Zaragoza y San Sebastián sobre el temporal de lluvias.

Dónde se ha recogido mayor cantidad ha sido en Sevilla, hasta 10 l. por m.2.

La temperatura ha descendido enormemente.



Jano Kadar, el genio malo de Hungría

La ruptura de las negociaciones anglo-húngaras a través del delegado de la Kominform



La noticia internacional de más relieve, parte de la excepcional resonancia que alcanzó en el mundo la apertura de Año Santo, con el trascendental viaje a Roma de nuestro ministro español de Asuntos Exteriores, es la ruptura de negociaciones diplomáticas entre Inglaterra y Hungría. La detención del economista británico mister Sanders ha provocado la crisis actual anglo-húngara, fruto del imparable proceso de soviétización actualmente en curso. Janos Kadar, ministro del Interior, es el genio tenebroso que emula los procedimientos del funesto Bela Kun.

Las recientes ejecuciones y los procesos contra jefes comunistas, como el del búlgaro Kostov y el húngaro Halk, no han puesto fin a los grandes problemas que existen en el seno de los partidos comunistas de los países satélites de la U.R.S.S. En efecto, las personas que llegan de Hungría a Viena comunican que, en lo relativo al partido comunista de aquel país, los jefes del mismo redoblan sus esfuerzos de propaganda para recuperar el control de una situación que, según ellos mismos declaran, es muy comprometida.

Durante una reciente reunión del estado mayor del partido comunista húngaro, el nuevo gran hombre del stalinismo en el país, Janos Kadar, llegado de la última reunión de la Kominform, ha declarado, entre otras cosas:

"La propaganda enemiga debe ser combatida en los trenes, en los tranvías, en los lugares de recreo, en el teatro y en el cine, así como en las reuniones familiares y de amigos en todas partes donde trata actualmente de insinuarse como una serpiente venenosa". Por su parte, el jefe de la policía comunista húngara ha declarado que no se debe despreciar la nefasta influencia de las "radios imperialistas" sobre importantes capas de la población.

Dicho personaje ha designado como "mozos de cuerda de la campaña imperialista de mentiras, que trata de minar los cimientos de la necesidad del pueblo húngaro", a los miembros de la antigua nobleza del país y los banqueros del mismo. Los parlamentarios húngaros — ha concluido — deben aplicar las últimas instrucciones de la Kominform, depurando el partido y todo el país de agentes de Tito, y, citando los recientes procesos de Budapest y Sofía, a título de ejemplo, ha declarado que los dos complotos eran de forma e intenciones idénticas, con la diferencia de que, mientras que el húngaro Rajk sólo había entrado en relaciones con el ministro del Interior, Rankovich, el búlgaro Kostov había colmado su ignominia entrando directamente en contacto con el propio Tito.

"En respuesta a estas intrigas — declaró finalmente Janos Kadar —, Hungría debe aumentar todavía más su ejército, a pesar de que la mejor arma de que disponen las democracias populares contra los imperialistas es su enorme superioridad moral".

Este personaje, Janos Kadar, es el que mejor nos da la medida de lo que ocurre en Hungría.

EL BARRENDERO, por Castany



—A mí, de todas las estaciones, la única que me interesa es la de las hojas caídas.